

经开区召开2021年度党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会 以党建引领推动各项重点任务落实

本报讯 1月26日上午,经开区召开2021年度党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会,对过去一年全区基层党建工作落实情况回顾检视。航空港实验区管委会副主任、经开区党工委副书记樊福太主持会议并讲话,市委组织部三级调研员魏诗剑、市委组织部组织二处副处长李绍廷专程到会指导。

会上,各办事处党(工)委、机关党委、经开投发党委现场述职,经开综合保税区党工委,国际物流园区党工委、教文体局党委等委属党(工)委进行了书面述职。与会人员对述职人抓基层党建工作、落实党风廉政建设责任制、落实意识形态工作责任制情况进行了现场测评。

樊福太对过去一年基层党建工作给予了肯定,他表示,开展书记抓基层党建工作述职评议,是

强化管党治党责任、促进基层党建工作的有效举措。全区各级党组织书记要不断巩固发展好党的建设成效,以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”,开启经开区高质量发展新征程。

就抓实抓好党建工作,樊福太强调,深化思想认识,提高政治站位,学深悟透贯彻好中央、省、市指示精神。要在学懂弄通做实上下功夫,把学习贯彻党的十九届六中全会精神与省、市党代会精神结合起来。充分发挥党员领导干部、基层党组织作用,依托中心组理论学习、“三会一课”等主平台,创新学习教育形式,强化交流研讨学、调研深化学、联系实际学,推动贯彻落实走深走实。持续巩固拓展党史学习教育成效,带头拥护“两个确立”,把践行“两个维护”贯彻落实到工作的全过程各方面,不断增强政治判断力、

政治领悟力、政治执行力。

加强政治建设,强化政治功能,全面提升基层党组织组织力、战斗力。要提升基层治理水平,使每一个基层党支部都成为坚强的战斗堡垒。

要夯实责任担当,规范督导考核,努力形成抓牢基层党建工作的强大合力。要认真履行管党治党政治责任,牢固树立“抓好党建是本职,不抓党建是失职,抓不好党建是不称职”的理念,把抓好党建当作分内之事、应尽之责,牢牢放在心上、扛在肩上、抓在手上,做到与中心工作同谋划、同部署、同考核,层层传导压力、逐级压实责任,形成一级抓一级,层层抓落实的党建工作格局。各级党(工)委书记要认真履行管党治党第一责任人责任,全力抓好党建工作,带头谋划部署、带头组织推动、带头调查研究、带头狠



抓落实,压紧压实班子成员“一岗双责”,切实把党建工作抓实抓细抓到位。各基层党组织要落实具体责任,贯彻落实好党中央关于基层党建各项部署要求,将基层党建与基层治理、疫情防控等工作紧密结合起来,以党建

引领推动各项重点任务落实。要从严从实抓好基层党建述职评议考核,强化考核结果运用,落实奖惩机制,层层传导压力,持续推动全面从严治党的向基层延伸、向纵深发展。记者 王赛华 文/图

经开区党工委召开党史学习教育专题民主生活会

切实营造风清气正政治生态

本报讯 按照市委统一部署,1月20日,经开区党工委召开党史学习教育专题民主生活会。会议围绕“大力弘扬伟大建党精神,坚持和发展党的百年奋斗历史经验,坚定历史自信,践行时代使命,厚植为民情怀,勇于担当作为,团结带领人民群众走好新时代的赶考之路”这个主题,联系学党史、悟思想、办实事、开新局的实际,深刻查摆检视问题,深入开展批评和自我批评,以作风建设高标准推动经开发展高质量。航空港实验区管委会副主任、经开区党工委副书记樊福太主持会议。市委党史学习教育第八巡回指导组组长、市水利局三级调研员张孔僧,组员张龙臻参加会议。

会前,经开区党工委班子本着严肃认真的态度,在深入学习研讨、广泛征求意见建议、认真开展谈心谈话的基础上,精心撰写对照检查材料,为高质量开好专题民主生活会作了充分准备。

会上,樊福太代表经开区党工委作对照检查,带头作个人对照检查、开展自我批评,并接受各位班子成员批评。其他党工委班子成员依次进行对照检查和自我批评,开展相互批评。大家聚焦主题、正视问题,刀刃向内深刻反思,开诚布公相互批评,达到了坚持真理、修正偏差、凝聚共识、增进团结的效果。

张孔僧代表市委党史学习教育第八巡回指导组作了点评。他表示,经开区党工委高度重视,这次民主生活会准备工作扎实充分,查摆问题深刻,

批评和自我批评严肃认真,整改措施具体细致,达到了预期目的。在下一步工作中,希望经开区党工委班子进一步巩固拓展党史学习教育成果,抓好问题整改落实,指导好下级党(工)委专题民主生活会,持之以恒严肃党内政治生活,勇毅前行、跨越发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

樊福太在总结讲话时强调,要以本次民主生活会为新的起点,讲政治顾大局,坚定正确政治方向。经开区党工委将始终把政治建设摆在首位,严格遵守党的政治纪律和政治规矩,始终拧紧思想这根弦,坚持以上率下、以上示下,忠诚拥护“两个确立”,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,不断增强政治担当,扛起政治责任;要高标准严要求,全面抓好整改落实。要坚持把抓好问题整改落实作为当前工作重点。针对查摆出来的问题,列出清单,建立台账,明确责任,不等不拖,立行立改,做深做实专题民主生活会“后半篇文章”,真正把整改落实转化为提升各项工作的助力和动力,凝心聚力推动经开区各项事业高质量发展;要强能力转作风,推进全面从严治党的。

区党工委班子将以“能力作风建设年”活动为契机,进一步强化公仆意识、服务意识、群众意识和廉洁意识,带头做良好政治生态的建设者、促进者、守护者,真正成为忠诚、干净、担当的领导干部,切实营造风清气正的政治生态,推动全面从严治党的走深走实。记者 王赛华

2021年国家级经济技术开发区考核出炉 郑州经开区位列22位

本报讯 近日,商务部完成了2021年国家级经济技术开发区(以下简称国家级经开区)综合发展水平考核评价工作,对217家国家级经开区2020年度综合发展水平情况进行考核评价。郑州经开区排名由第26位跃升至22位。

2020年,郑州经开区统筹疫情防控和经济社会发展,总体发展态势良好。

一是稳外贸稳外资成效明显。2020年,经开区地区生产总值1202亿元,同比增长13.5%;进出口总额(不含富士康结转)220亿元,同比增长91%;实际使用外

资和外商投资企业再投资62687万美元,同比增长6.7%。

二是科技创新稳步发展。2020年,经开区规模以上工业企业研究与试验发展经费支出占区内规模以上工业企业营业收入比重为2%,比上年提高0.5个百分点。截至2020年末,经开区拥有高新技术企业195家,国家级孵化器和众创空间4家,省级及以上研发机构91家,每万人口发明专利拥有量为95件,较2019年末有明显上升。

三是区域带动作用不断增强。2020年,经开区税收收入占郑州市比重为17.5%,比上年提高2.3

个百分点;高技术制造业主营业务收入占郑州市高技术制造业产值比重为4.6%,比上年提高1.1个百分点;第三产业增加值占郑州市第三产业增加值比重为5.1%,比上年提高0.9个百分点;地区生产总值占郑州市比重为9.3%,比上年提高0.2个百分点。

四是生态环保持续优化。2020年,经开区规模以上工业企业单位工业增加值能耗、水耗和主要污染物排放量同比均明显下降,显著低于217家国家级经开区平均水平。

另外,经开区行政效能也稳步提高。记者 王赛华

扫雪除冰保畅通 多措并举暖人心

本报讯 1月24日,经开区党工委副书记、管委会主任李小虎带队督导经开区扫雪除冰保畅通工作。经开区党工委委员、管委会副主任郭宏力,经开区党工委委员、管委会副主任张磊参加督导。

李小虎一行先后来到经开区第五大街、经南三路、经南八路潮河大桥、经开滨河公园等城区各主次干道、桥梁、公园广场等易滑、易结冰部位进行实地督查,详细了解扫雪除冰情况,并对奋战在一线的城管、园林、环卫等工作人员进行慰问。

李小虎强调,各相关部门要进一步强化责任,切实加强对降雪集中和易结冰时段重点区域、重点路段的清雪除冰和指挥调度力度,确保有序通行、安全通行;要加大机械的投入,在抓好主干道清雪工作的同时,加大背街小巷的清雪力度,确保优质高效完成清雪任务;要加强宣传动员,督促沿街商户严格落实门前五包责任制,及时清理门前积雪,确保全区人民群众度过一个舒心平安祥和的春节。截至上午12时,经开区航海路、第八大街、第五大街、经南八路

等重点道路均通行正常。

自1月21日降雪以来,经开区以雪为令,迅速启动冰雪清除应急预案,组织综合行政执法局、6家环卫市场化营运公司组建8支3970人的应急抢险队伍,出动扫雪车辆53台次,推雪板、扫把5000余把,不分昼夜,人力、物力、机械齐上阵,对主次干道、易结冰坡段等重点区域进行不间断清扫、撒融雪剂、融雪盐,并对人行道、十字路口、地铁口等区域进行人工清雪除冰,全力保障群众出行安全和道路畅通。记者 王赛华

经开区召开省市重点项目规划设计方案专题会 打造精品工程 推进项目建设进度

本报讯 1月21日,经开区党工委副书记、管委会主任李小虎主持召开省市重点项目规划设计方案专题会。经开区党工委委员、管委会副主任郭宏力参加会议。

会议集中研究了郑州恒海科技产业园、鼎菱跨境综合产业园等

“三个一批”及省市重点项目情况,与会人员围绕设计方案进行认真讨论,并提出修改完善意见。

李小虎强调,项目设计与建设要坚持统筹规划,提前布局,科学论证设计方案的可行性,进一步推动项目落地落实;要深入优化项目规划设计方案,在城市

形象打造、规划布局等方面,突出经开特色,提升城市形象;要坚持以人为本,充分结合群众需求与现实情况站高站远,打造精品工程;各级各部门要协调配合,分工明确,加强沟通衔接,尽快完成前期工作,进一步推动项目建设进度。记者 王赛华